



ШЕБЕКИНСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

25 мая 2023 года

№ 16/47-1

Об итогах проведения мероприятий, посвящённых Дню молодого избирателя в Шебекинском городском округе в 2023 году

В соответствии с Планом мероприятий, проводимых в рамках Дня молодого избирателя в Шебекинском городском округе в 2023 году, утверждённого постановлением Шебекинской территориальной избирательной комиссией от 18 апреля 2023 года № 14/45-1, заслушав информацию секретаря Шебекинской территориальной избирательной комиссии Н.В. Нирко об итогах проведения Дня молодого избирателя в Шебекинском городском округе в 2023 году, Шебекинская территориальная избирательная комиссия **постановляет:**

1. Принять к сведению информацию о проведении Дня молодого избирателя в Шебекинском городском округе в 2023 году (Прилагается).

2. Отметить целенаправленную и эффективную работу по организации и проведению Дня молодого избирателя в 2023 году Шебекинской территориальной избирательной комиссии, ее тесное взаимодействие с органами местного самоуправления, управлением образования, управлением культуры и молодёжной политики, библиотеками городского округа.

3. Разместить настоящее постановление на странице территориальной избирательной комиссии на официальном сайте Избирательной комиссии Белгородской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на секретаря Шебекинской территориальной избирательной комиссии Нирко Н.В.

**Председатель
Шебекинской территориальной
избирательной комиссии**

И.Н. Мешковой

**Секретарь
Шебекинской территориальной
избирательной комиссии**

Н.В. Нирко

**Приложение
к постановлению Шебекинской
территориальной избирательной комиссии
от «25» мая 2023 года № 16/47-1**

**Информация
об итогах проведения мероприятий, посвящённых Дню молодого
избирателя в Шебекинском городском округе в 2023 году**

В соответствии с Планом мероприятий, проводимых в рамках Дня молодого избирателя в Шебекинском городском округе, утверждённого постановлением Шебекинской территориальной избирательной комиссией от 18 апреля 2023 года № 14/45-1, с 20 апреля по 20 мая 2023 года были проведены мероприятия, приуроченные к празднованию Дня молодого избирателя.

Целью проведения мероприятий явилось ознакомление детей, подростков и молодёжи с законодательством Российской Федерации о порядке проведения выборов и референдуме, привлечение внимания к выборам различного уровня, повышение социальной активности и гражданской ответственности молодых людей.

Диапазон и разнообразие форм проведения мероприятий: информационные и классные часы, уроки правовой грамотности, беседы-дискуссии, круглые столы, деловые игры, викторины, тематические выставки, дебаты, и т.д.

В преддверии Дня молодого избирателя, председатель Шебекинской территориальной избирательной комиссии (далее – Шебекинская ТИК) Игорь Мешковой провёл встречу со школьниками и студентами Шебекинского городского округа. Беседа прошла в формате «Диалога на равных». Ребята задавали вопросы не только о выборном процессе, но и о личной жизни и трудовом пути Игоря Николаевича. В свою очередь ребята узнали о деятельности избирательной комиссии, современных технологиях, электронном голосовании, а также о роли молодёжи в выборном процессе. Также Игорь Николаевич рассказал о запланированных местных выборах в сентябре 2023 года.

В Центре молодёжных инициатив г. Шебекино состоялся круглый стол «Молодёжь и выборы!». В мероприятии участвовали члены Шебекинской ТИК и молодёжной избирательной комиссии Шебекинского городского округа. На встрече обсуждались вопросы отношения молодёжи к выборам. Как привлечь и заинтересовать молодых людей для участия в них. Участники выразили своё мнение и отметили, что привлекать внимание к выборам и повышать электоральную активность необходимо уже со школьной скамьи.

Молодёжная избирательная комиссия Шебекинского городского округа организовала для учащихся городских школ молодёжную интеллектуальную игру «Знай наших». Игра включала в себя 4 раунда, в которых команды выполняли различные задания по вопросам, связанным с организацией и деятельностью органов местного самоуправления. Участники отвечали на общие вопросы о Шебекинском городском округе, отгадывали местных чиновников по фотографиям, решали практические задания. В одной из команд играл председатель Шебекинской ТИК Игорь Мешковой.

В Центре молодёжных инициатив г. Шебекино молодёжная избирательная комиссия Шебекинского городского округа провела интеллектуальную программу «Умнее всех». Обучающиеся школ и студенты техникумов показали свои знания в избирательном праве, отгадывали административные здания России и известных политических личностей.

Централизованная библиотечная система Шебекинского городского округа организовала онлайн-встречу председателя Шебекинского избиркома Игоря Мешкового с молодыми и будущими избирателями. В новом формате общения Игорю Николаевичу довелось ответить на многие вопросы ребят. «Как формируются участковые избирательные комиссии? Кто назначает председателя участковой избирательной комиссии? Что представляет собой избирательный бюллетень? Возможно, ли проголосовать на дому? Что такое агитация? Какие ближайшие выборы будут проходить в нашем округе?», - интересовалась молодёжь.

Интеллектуальная игра «Избирательное право» прошла в городской библиотеке № 2 г. Шебекино. В игре приняли участие две команды – команда «Знатоки» и «Граждане России». Игра состояла из пяти этапов: «Разминка», «Закончи фразу», «Анаграммы избирательного права», «Юридическая консультация» и «Чёрный ящик». Первый этап включал в себя общие теоретические вопросы, второй этап проверял знание участников Конституции страны и избирательного права. Участникам игры предлагалось проанализировать реальные ситуации, происходившие на избирательных участках, разгадать предложенные анаграммы на скорость и угадать, что находится в «чёрном ящике».

В Модельном дворце культуры г. Шебекино прошла квест-игра «Мы в теме». Трёх командам предстояло пройти 5 станций с помощью маршрутной карты: «Правовая пиктограмма», «Ораторы», «Правовой марафон», «Символы России», «Анаграммы». Ребята отвечали на вопросы по теории и истории избирательного права Российской Федерации, решали кроссворды по правовым понятиям, разгадывали ребусы. И даже пробовали себя в роли агитаторов.

В детской школе искусств г. Шебекино проведён круглый стол на тему «Мой голос». Участники обсудили следующие вопросы: «Участвует ли наша молодёжь в избирательных кампаниях?», «Нужно ли учиться активности?», «Нужно ли выдвигать на выборах в представительные органы власти молодёжь?», «Что необходимо знать будущим избирателям?». Ребята показали активную жизненную позицию, осознанное понимание необходимости участия каждого гражданина в судьбе своего округа и государства.

Много мероприятий было организовано и проведено в сельских Домах культуры, библиотеках и центрах культурного развития Шебекинского городского округа: молодёжные и круглые столы, информационно-познавательные беседы, беседы-дискуссии, деловые игры, правовые и тематические часы, игровые программы. В таких мероприятиях приняли участие около 650 человек.

В Булановском сельском Доме культуры состоялся круглый стол «Мы учимся выбирать». Участники говорили о том, что такое выборы, для чего они нужны и кого избирают на выборах, с какого возраста можно баллотироваться в депутаты и на должность Президента. В завершение мероприятия проведена викторина по основам политической грамотности.

В Мешковской сельской библиотеке прошёл инфочас «Твой голос нужен России». Ребята узнали об истории выборов в России, познакомились с принципами их проведения и основными стадиями избирательного процесса, приняли участие в игре-викторине «Я – избиратель».

В Кошлаковской библиотеке состоялся час откровенного разговора «Избирательный процесс от А до Я». Присутствующие узнали о правах и обязанностях избирателей, познакомились с процедурой выборов в Российской Федерации.

В Чураевской библиотеке проведён час правовой информации «История избирательного права России». Ребята познакомились с историей развития избирательной системы в России, правами и обязанностями гражданина Российской Федерации. В заключение ребята проверили свои знания в викторине «Сказочные правонарушители».

Деловая игра «Я – избиратель» проведена в Масловопристанском Центре культурного развития. На протяжении четырёх туров присутствующие отвечали на вопросы, и выполняли различные задания, в которых были важны не только знания, но и скорость, логика, сообразительность. В ходе игры участники познакомились с избирательными правами и процедурой выборов.

В Белянском Центре культурного развития состоялся познавательный час «Нам выбирать!». Ребята получили первичное представление о необходимости участия в политической жизни общества, а также познакомились с историей выборов, развитием избирательной системы России, с основными понятиями: право, политика, гражданин, избиратель, права избирателя, референдум.

В школах Шебекинского городского округа для учащихся 8-11 классов проведены классные часы «Я – молодой избиратель», «Сегодня – школьник, завтра – избиратель». Для старшеклассников школ были организованы круглые столы «Мы и выборы», «Голос каждого избирателя важен!», а для младших школьников викторина «Азбука прав для детей». В таких мероприятиях приняли участие около 2300 школьников.

На протяжении всего периода проведения мероприятий для будущих избирателей были проведены экскурсии в Шебекинскую ТИК. Ребята знакомы с основными направлениями деятельности комиссии, с задачами, решаемыми на КСА ГАС «Выборы», узнали об особенностях проводимых выборов. Экскурсию посетило 40 старшеклассников городских школ.

Завершились мероприятия, посвящённые празднованию Дня молодого избирателя посещением Шебекинского историко-художественного музея. Члены Шебекинской ТИК, молодёжной избирательной комиссией и группа школьников ознакомились с двумя выставками. Одна посвящена СВО, в ней собраны атрибуты воинской службы. Другая состоит из картин местных художников. Председатель комиссии Игорь Мешковой передал в дар музею экземпляр списка избирателей 1993 года, изготовленный на печатной машинке.

Всего в рамках Дня молодого избирателя в Шебекинском городском округе проведено - 74 мероприятия, в которых приняли участие 4800 человек (дети, подростки, молодёжь).

**Секретарь
Шебекинской территориальной
избирательной комиссии**

Н.В. Нирко